· 礦脈，生命的初衷



從小在淳樸且有著濃厚人情味的嘉義市長大。家中一共有五位成員－奶奶、爸爸、媽媽、姐姐和我。我與父母的感情融洽，而家人也是我很要好的朋友，常分享彼此生活經驗。因此，每當我有麻煩或遇到困難時，總會向我的家人尋求幫助，也總能從中得到許多有幫助的建議。此外，親戚也都住在鄰近的地方，時常連絡感情。家境小康，生活不虞匱乏，父母親除了重視言教以外亦重視身教，一直在生活中培養我們獨立自主的能力，並教導待人接物的道理，這成為我人格發展的一個重要的基礎，也因此我們家裡的小孩相較於同齡孩子獨立而早熟 。
居家附近人文薈萃，有廟宇，有教堂，有學校，偶爾還有騎著腳踏車的傳教士擦身而過。四周一片綠意盎然，早晨能聽見雞啼鳥鳴，晚上更有許多生物所合奏的交響曲，全是在都市所不能體驗到的，真慶幸能夠生活在如此的環境中。

· 探勘，知識的探求
　　為了汲取最新的資訊，爸媽會訂閱商業周刊、新改版電腦用書...，同時我也會購買現代小說、經典文學，期望在專注數理之餘，也能從中增添些許人文氣息。以前我只愛看圖片書，生動且簡單明瞭；純文字的書籍相較之下不免乏味許多，便鮮少翻閱。
　　直到越過書本王國的大門，我才知道倘佯在文字間的美好，甚至挑燈夜讀。書本字裡行間，總能勾起我無限幻想與驚嘆！懾魂動魄的文字讓我融入情境；極富知識的內容，使我埋首其中。書的內涵好比浩瀚的宇宙，銜接著古今中外，無邊無際。
· 開採，學習與成長
　　考運極佳的我，國中順利進入數理資優班。一般大眾刻板印象中，應該都認為念數資班的學生都是兩腳書櫥，唯有帶領我們三年的老師還有同學們知道，不只是會唸書而已，我們各個都有極度的興趣和才華。而且在這個班級中，做錯事的同學有著「一人做事一人當」的擔當；而除了做事負責有原則以外，我還從同學身上學習到豁達的態度以及寬容的雅量：不去跟別人計較小事，也不計較分數。就算玩樂之餘也沒忘記學生該有的本分。無疑地，他們是機緣安排的人生最佳講師！
現在我就讀嘉義高中一年級數理資優班，學校生活要求又獨立自主又團隊合作，班上讀書風氣頗盛，處在這種學習氛圍，同學們也都能共同解決課業上的疑惑，班上和樂融融，高中課業所給與的壓力，完完全全地化成進步的動力。
· 坍塌，省思與改過

國小在班上通常名列前矛的我，受到同儕的重視，並數次獲選為模範生，也代表班上參選環保小署長，在各個方面表現都較為突出，使我逐漸自視甚高，因此當結果沒達到目標時時，會因自己期望過高而失落。雖有反省，但未真正受過教訓的自己仍舊驕傲自滿。
隨著年紀增長，求學過程裡才發現一山還有一山高，憑恃著成績優異而忽略「滿招損，謙受益」這道理。有次對老師的不禮貌，反而引來老師的訓斥；曾經誇下海口自己可以一人獨立完成話劇的編輯，卻發現大家集思廣益更能將之發揮地多采多姿。我從幾次的教訓中深深體會到其重要性，頑強的傲慢的心態才有所消減。至今我能時時提醒自己，切莫再犯下同樣過錯，要時時謙卑。

· 節制，熱忱與關懷
高中課業之餘，導師帶領我們到聖馬爾定醫院當志工，見識醫院工作，以增廣見聞。但我們不是以普通志工的模樣出現在醫院幫忙，而是喬裝成傷患，有幸請到東吳高職的美容科化妝，維妙維肖的傷口，一台接著一台的救護車，騙的旁觀民眾目瞪口呆，「哪個地方發生如此的災變？」此行的目的即是為了應付突來的大量傷患狀況，為醫師、護士、志工們所準備的訓練，而藉此我也學會如果受重傷要如何向醫生闡述。
當過這簡易的志工後，發覺要去完成難度更高、時距更久、心力更多、人性依存的工作，需要的並不是諸如我這般死讀數理之輩；而是打從心中有關懷的心，有心能犧牲奉獻的人。在這強調以人為本的理念，大家期待的是一個能創造所有人福利的；而非純粹考慮到一己利益的社會。

· 更新，向上的奮發

「高中生人文及社會科學營」是近幾週才聽到的燙手名詞，這是一個培養高中生在人文及社會科學上的素養，進而和各地高中精英切磋琢磨，拓展生命視野，深刻生命內涵，提升生命質感的一營隊。
回顧我成長歷程，數理是強項，大量閱讀也傾重自然；人文素養，是我極少涉獵的一環，也是我亟待開發的未知領域。而這個，就是我所欠缺的氣質，從小到大，大人不斷地以言語鼓動上醫科種種好處，雖然他們說沒錯，但我從書上所得的啟發，意識到這樣仍是美中不足的。自書裡、從網路、於生活，透過身、心、眼接觸，我慢慢釐清「人文」這霧中島的雛形，但人文不像數理用頭腦去理解就夠，須由平時人與人之間的交往培養。而唯有透過這次的營隊與其他深富人文素養的長輩同儕互動，才能深深體會箇中滋味吧！冀望我也能有機會，赴此饗宴。
· 豐收，堆疊與累積
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